Отчет о проведении недели иностранного языка

С 21  по 26 ноября 2011 года в нашей  школе № 13 проходила предметная неделя иностранных языков. Проведение Недели стало составной частью учебно-воспитательного процесса, способствуя более глубокому овладению иностранным языком. Предметная неделя даёт нам, учащимся, возможность на практике применить свои знания, независимо от их уровня, и поверить в свои силы в изучении иностранного языка. 

           Предметная неделя по иностранному языку имеет большое общеобразовательное, воспитательное и развивающее значение. Она не только углубляет и расширяет знания иностранного языка, но и способствует расширению культурологического кругозора школьников, развитию  нашей творческой активности, эстетического вкуса и, как следствие, повышает мотивацию к изучению языка и культуры другой страны. 
      При организации и проведении предметной недели наши учителя иностранного языка всегда руководствуются интересами учащихся, учитывают  возрастные и психологические особенности каждого ученика. 

   Предметная неделя по иностранному языку  была призвана решить следующие задачи:

1.Усовершенствование знаний и  умений, приобретенных на уроках иностранного языка.
2. Расширение кругозора учащихся.
3.Развитие их творческих способностей, самостоятельности, эстетичных вкусов.
4.Воспитание любви и уважения к людям своего родного края и страны, язык которой изучается.
5.Научить детей видеть результаты коллективной деятельности.
6.Создавать положительную мотивацию и поддерживать интерес к изучению английского  и немецкого языков.
   Основным принципом  предметной недели  стал добровольный характер участия учеников в различных мероприятиях, то есть мы сами решали  для себя вопрос об участии в тех или иных мероприятиях, в соответствии со своими интересами, желаниями узнать что-то новое.
 План   недели  составлялся  с   учетом   реальных   коммуникативных  потребностей   учащихся  разных  возрастных  групп,  и   ее   содержание  отвечало   таким  требованиям, как коллективная работа, информативность, образовательная  ценность  и доступность. Все  мероприятия  недели были  призваны    стимулировать   общение   учащихся  на  английском и немецком  языках, развивать  творческие    способности  детей  в  различных  предметных  областях:  изобразительной, музыкальной, литературной   с  использованием   иностранных языков.  Мероприятия   недели   также  способствовали  развитию   межпредметных  связей, то есть мы,  учащиеся,  получили  возможность  перенести   знания из  других   учебных  предметов  в   иностранный   язык  и  наоборот.

   План  Недели   был  выполнен   полностью, все  мероприятия   прошли   на  достаточно  высоком  уровне   и  помогли  нам   проявить  и  развить  свои  общеязыковые, интеллектуальные  и   познавательные   способности,  расширить   эрудицию  и   общеобразовательный  кругозор. В Неделе   приняли  участие   учащиеся  школы   с 2-го   по  11-й   класс.

 Надо отметить, что все мероприятия проводились на иностранном языке.

К началу недели ребята подготовили красочные интересные стенгазеты на английском и немецком языках.
Фотовыставка о знаменитых личностях и достопримечательностях Великобритании была интересна всем ребятам, изучающим иностранные языки.

Игра «Большие буквы», проведенная Якубиной Еленой Анатольевной, увлекла учащихся вторых классов.

С национальными символами Великобритании нас поближе познакомила Богатко Светлана Николаевна.
Познавательные викторины о Германии  среди 3 -5, 6 -8 классов провела учитель немецкого языка Сидоренко Любовь Ивановна.

Особого внимания заслуживает кулинарное шоу «Традиционные блюда стран изучаемого языка».  В выборе и подготовке национальных блюд нам помогали учителя английского языка Гальцова Татьяна Ивановна и учитель немецкого языка Сидоренко Любовь Ивановна. Благодаря им мы узнали много нового и интересного о  рождественских блюдах. Участники шоу сами приготовили, представили и продегустировали рождественский пудинг, традиционные американские гамбургеры, фаршированные помидоры по-немецки,  пригласили в венское кафе на чашку английского чая и немецкого кофе. Это мероприятие состоялось благодаря энтузиазму Гальцовой Татьяны Ивановны, опытного учителя английского языка.
 В разработке забавного  развивающего мероприятия «Крестики – нолики»  среди четвертых – пятых классов принимали участие студенты Ленинградского социально – педагогического колледжа под руководством Сидоренко Любови Ивановны.

Фестиваль стихов и песен на английском и немецком языках помог участникам Недели развить свое мастерство в произношении иностранных слов и пробудил интерес к немецко – и - англоязычной поэзии и музыке. 
Познавательный урок немецкого языка «Мы и музыка» провела Сидоренко Любовь Ивановна. Это урок, на котором мы узнали о жизни немецких композиторов и о современной швейцарской рок-группе «Lacrimosa», о деятельности которой рассказала ученица 8-б класса Кияшко Вероника. Активными участниками урока были Варуха Анастасия и Олейник Галина, ученицы 10 класса.
Самой удачливой в игре «Счастливый случай» стала команда учащихся третьего класса, изучающая английский язык под чутким руководством Якубиной Елены Анатольевны.

 Участникам Недели запомнился Конкурс презентаций на немецком языке  среди седьмых – десятых классов, который  провела Сидоренко Любовь Ивановна.

             В конце Недели иностранных языков все участники были награждены почетными грамотами и дипломами, никто не остался незамеченным.

          Предметная   неделя   прошла   на должном уровне. Привлекая учащихся к творческой работе, учителя иностранных языков  подготовили для нас увлекательный  материал страноведческого, игрового характера, задания мероприятий  распределялись по степени  трудности. В творческую деятельность вовлекались не только лучшие учащиеся, но и школьники с посредственными знаниями. Всем детям была предоставлена возможность разделить радость успеха, участвовать самим в мероприятиях или, будучи зрителями, поддерживать своих одноклассников.

Проведение тематической недели потребовало большой подготовки со стороны учителей и учащихся, но было полезно как в языковом, так и в общеобразовательном плане.

                Огромное спасибо всем нашим учителям иностранных языков за внеурочную возможность приобщения к иностранным языкам!

                                                                                        Участница недели иностранных языков 

                                                                                                                   Кияшко Ника

