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Цель и задачи: воспитание у учащихся чувства любви, уважения, благодарности и восхищения к матери, женщине; 
· формировать у ребят уважительное отношение к своему дому, семье, матери и культуру взаимоотношений родителей и детей;
· способствовать сплочению детей и родителей, формированию положительных эмоций;
· воспитывать заботливое отношение к родным и близким.

Оформление: стихи, фотографии учащихся с мамами, презентация   классного часа, высказывания известных людей: 
· Восславим женщину – Мать, чья любовь е знает преград, чьей грудью вскормлен весь мир! (М. Горький)
· Мы будем вечно прославлять ту женщину, чье имя Мать. (М. Джалиль).
· Любовь к Родине начинается с любви к матери.  А человек начинается с его отношения к матери.  И все лучшее, что в человеке, достается ему от матери. (Ю.Яковлев)
Форма проведения: литературно-музыкальная композиция.
Участники: мамы учащихся класса и сами учащиеся.
1 слайд Эпиграф: Мужаем мы, всему приходит час.
                  Но с юных лет и до кончины самой
                    С биеньем сердца вечно бьется в нас
                   Рожденное любовью слово «мама».
Ход занятия:
 (Презентация на фоне музыки)
2 слайд Притча: За день до рождения ребенок спросил у Бога: «Я не знаю, что я должен делать в этом мире». 
Бог ответил: «Я подарю тебе Ангела, который всегда будет с тобой!».
- Но я не пойму его языка. 
- Ангел будет учить тебя своему языку, он будет охранять тебя от всех бед.
- Как и когда я должен вернуться к тебе?
- Твой ангел скажет тебе всё.
- А как зовут моего Ангела?
- Неважно как его зовут, ты будешь звать его… Мама.
3 слайд Звучит песня «Мамина улыбка».
1. На свете добрых слов немало,
Но всех добрее и важней одно:
Из двух слогов простое слово «мама»
И нету слов дороже, чем оно.
2. В этом слове – наше счастье
Наша жизнь и красота.
Мама, мамочка родная –
Вот, что свято навсегда.
3. Наш дружный класс поздравить рад
Всех мам на всей планете
Спасибо маме говорят
И взрослые, и дети!
4 слайд Ведущий: Добрый день, дорогие мамы, здравствуйте, милые женщины! Разрешите поздравить вас с нежным семейным праздником, Днём Матери, наполненным яркими красками осени, ароматами зелени и фруктов, собранных в садах и лесах. Нам бы очень хотелось, чтобы сегодняшняя встреча доставила вам радость, оторвав хоть ненадолго от повседневных забот, чтобы вы почувствовали, как любят вас дети, как дорого им ваше внимание.
5 слайд 4. Мы поздравить нынче рады
Женщин всех, кто с нами рядом!
Но отдельно поздравляем
Наших бабушек и мам!
И с любовью посвящаем наш концерт сегодня вам.
5. Маму любят все на свете,
Мама – первый друг, 
Любят мам не только дети,
Любят все вокруг.
6. Если что-нибудь случится,
Если вдруг беда,
Мамочка придёт на помощь,
Выручит всегда.
7. Можете объехать всю Россию,
Провести в дороге много дней,
Никого не встретите красивей,
Никого не встретите родней.
6 слайд Звучит песня «Моя мама лучшая на свете».
7 слайд ( Минутка релаксации «Собери пословицу» - одна часть пословиц у мам, другая- у ребят. Вывесить пословицы на доске)
*При, добро, светло, матери, при, солнышке.
*Птица, а, рада, младенец, матери, весне.
*Нет, матушка, милее, чем, дружка, родная.
*Одна, мать, у, одна, человека, него, у, родная, и, Родина.
*Природа-мать, всех, начало, начал.
Ведущий: И, действительно, лучше мам нет никого на свете. Слова мама, мать – одни из самых древних на Земле и почти одинаково звучат на языках всех народов. Это говорит о том, что все люди почитают и любят своих матерей. Словом мать называют и свою Родину, чтобы подчеркнуть, что она по-матерински относится к своим детям – народам, её населяющим.
Очень важно в жизни научиться жалеть, оберегать сердце матери, потому что оно неисчерпаемо и бесконечно в своей любви. Ребята, а как вы относитесь к своим мамам? Я надеюсь, что вы не огорчаете их. Ведь мам нужно беречь, любить и ценить. Мама всё отдаст за счастье своего ребёнка. Послушайте, о чём гласит древняя легенда. 
(чтение легенды учителем  на фоне тихой музыки)
	8, 9, 10 слайды Когда-то очень давно на побережье Чёрного моря жили люди. Как их звали, уже никто не помнит. Они пахали землю, пасли скот и охотились на диких зверей. Осенью, когда заканчивались полевые работы, люди выходили на берег моря и устраивали весёлые праздники: пели, плясали у огромных костров, проводили игры, которые заканчивались метанием стрел – стрел счастья. Если юноша хотел стать охотником, он пускал стрелу в сторону леса. Если пастухом – в сторону стада, а если пахарем – в сторону поля. Смотреть на эти игры выходил из морской пучины царь морей и океанов – Нептун. Это очень страшный царь, глаза у него большие, белые, как пузыри, борода зелёная – из водорослей, а тело сине-зелёное, под цвет моря. Каждый раз глядя на игры, он, смеясь, говорил: «Как ни хвастаются своей силой, а меня боятся. Никто ещё не решился пустить стрелу в сторону моих владений». Говорил он так потому, что был уверен: никто не посмеет испытать своё счастье на море. Один раз вышли к костру юноши. Они вдруг повернулись в сторону моря и все как один пустили стрелы туда. В какую ярость пришёл Нептун. «Я всех вас похороню в пучине морской», - взревел он. Женщины, глядя на своих сыновей, задумались: царь морской действительно может похоронить их детей в море. Гордостью тех людей, о которых я рассказываю, всегда были женщины – сильные, красивые, нестареющие. Думали, думали женщины и решили отдать свою силу сыновьям. 
Юноши, взяв материнскую силу, подошли к берегу моря. Чтобы не подпустить их к воде, Нептун бросил громадный вал, но юноши устояли, не согнулись и не побежали назад. Зато матери стали после этого слабыми. Вы видели, ребята, слабых женщин? Если ещё когда-нибудь встретите, не смейтесь над ними: эти женщины всю свою силу отдали таким же детям, как вы. 
Да, жизнь матери – это самопожертвование, самозабвение. Так уж устроена жизнь, что, только взрослея, человек начинает не ощущать, а осознавать, какое это счастье, когда мама рядом.
 8.Мама долго хлопотала:
Всё дела, дела…
Мама за день так устала
На диване прилегла
Я её не буду трогать
Только возле постою.
Пусть поспит она немного –
Я ей песенку спою. 
К маме стану я поближе –
Очень я её люблю!
Жалко только, что не слышит
Мама песенку мою
Нету песенки чудесней
Может, спеть погромче мне,
Чтобы маме эту песню
Слышно было и во сне.
Для вас, дорогие мамочки и бабушки, этот музыкальный подарок
11 слайд Исполнение «Колыбельной для мамы» детьми.
Ведущий: А сейчас мы с вами создадим коллективный портрет под названием « Мамы бывают разные».
(На листе ватмана каждый ребёнок рисует 1 элемент портрета.(Овал лица, глаза, брови, нос, рот, причёску, шею, верхнюю часть туловища, нижнюю часть туловища, кофточку, юбочку, украшает блузку, украшает юбку, туфли)
Ведущий: Матери… Их миллионы, и каждая несет в сердце материнскую любовь. Женщины всех рас, говорящие на разных языках, - все они сестры в одном: в своей безграничной любви к своему ребенку. И каждый ребёнок скажет: "Лучшая мама - моя мама!" Ибо нет предела ее нежности, кем бы она ни была, где бы она ни жила. 
Мать – это огромное окно в мир. Она помогает малышу понять красоту леса и неба, луны и солнца, облаков и звёзд… Мамины уроки на всю жизнь.
-         Сынок, проснись, выпал первый снег!
-         Доченька, посмотри, расцвёл подснежник!
Мать – это чудо мира. Своей бесконечной готовностью к самопожертвованию она наделяет ребёнка чувством надёжности, защищённости.
Ведущий: Каждую секунду в мире рождаются 3 человека. Это мама даёт им жизнь. Любовь к малышу для неё так же естественно, как и цветение сирени весной, как солнце посылает свои лучи, согревая всё живое, так и любовь матери согревает всю жизнь ребёнка. Мать – это окно в большой мир. Мать – это наша опора и защита. Мать и дитя – это две неразрывные нити и в беде, и в радости.
12 слайд Исполнение танца под песню «Мама будь всегда со мною рядом».
9. За мамин ежедневный труд, 
Сердечность и терпение
Медалей важных не дают,
К большому сожалению.
Но классом мы решили 
Исправить положение.
Медали смастерили 
И вот сейчас — вручение!
Мы в вечном неоплатном долгу перед матерью, поэтому нежно любите, уважайте, берегите её, не причиняйте боли словами, поступками. Постоянной заботы, внимания, сочувствия, доброго слова ждёт от вас мама. Сейчас вы имеете такую возможность. У вас на партах лежат сердечки, на которых вы сейчас напишите признание своей любимой маме, те слова благодарности, которые вы унесёте сегодня с нашей встречи. Напишите, приложите к сердцу и отдайте маме.
И сколько бы ни было тебе лет, тебе всегда нужна мать, её ласка, её взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостнее и светлее жизнь».
13 слайд  (Дети вручают мамам медали-сердечки с надписью «Своё сердце дарю мамочке») 
В заключении нашего классного часа, чтобы вам было тепло и уютно в этот ноябрьский день, прослушайте прогноз погоды на завтра. 
Завтра на всей территории нашего Краснодарского края, как и в наших душах, сохранится ясная и солнечная погода. Температура сердца наших мам и их детей 36 и 5 градусов.
В последующие дни осадков в виде слез, тумана и пурги на лицах  не ожидается. Не забывайте, что после зимы сразу наступит весна. Давайте дарить друг другу тепло сердец и хорошее настроение!
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14 слайд Звучит песня «Солнечный круг».


